

融合幸福教育理念 打造礼善文化特色—— 第二届全国田家炳学校德育实践创新奖复审活动在珠海市田家炳中学举行

珠海市田家炳中学 2021.11.26

融合幸福教育理念，打造礼善文化特色

一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。11月25日，华南师范大学教育科学学院郑航教授、广州大学蔡辰梅教授莅临珠海市田家炳中学指导第二届全国田家炳学校德育实践创新奖复审工作。徐汝成校长、王勇军副校长、淡宏涛副校长、梁洪波副校长及德育实践创新奖项目小组成员参加了复审活动。会议由梁洪波副校长主持。



两位专家首先介绍了全国田家炳学校德育实践创新奖项目评审情况，对珠海市田家炳中学申报的《基于幸福教育理念的“生根、生长、生存”教育的实践研究》项目顺利通过初审表示祝贺。接下来项目组从学校简介、项目背景与目标、项目实践与举措、项目创新与特色、项目成效与成果等方面向专家进行了详细介绍，现场全面展示了学校基于幸福教育理念的“生根、生长、生存”教育的实例实证。



徐汝成校长与专家进行了面对面的交流。徐校长谈到树的生长与学生的成长有其共性的一面，大树能抗风雨，抵御严寒酷暑，靠的是深深扎根大地。因此，对学生进行学校认同教育，开展生根教育就非常重要了。根系越多，扎根才牢，枝繁叶茂，茁壮成长。生根教育是对学生的入学教育，生长教育是高中三年的教育整个过程，生存是对学生技能、本领方面的提升，三者是相互促进，有机统一。



两位专家对该项目的设计和 implement 及未来工作的开展提出了许多宝贵的意见和建议。



郑教授提出传统文化要与时代精神整合起来，弘扬田家炳“信善爱”精神。特别是要继续做好珠海市田家炳中学幸福教育主题班会等内容，实现学生的幸福成长。



蔡教授也谈到珠海田中给学生创造了良好的校园文化环境，对学生幸福成长非常有利。要坚持学校的幸福教育理念，大力培育校园礼善文化，落实“生根、生长、生存”教育的具体目标。



两位专家还深入到课堂听课指导。



为鼓励及倡导全国田家炳学校积极推展德育实践探索，建构多元有效的品德育人模式，切实提升师生道德涵养，田家炳基金会联手全国德育学术委员会在 2021 年举办第二届“全国田家炳学校德育实践创新奖励计划”。

本次复审工作进展顺利，两位专家对珠海市田家炳中学该项目的各项工作进行了细致的了解和充分肯定。珠海田中全体教师积极参加，精心组织，为此次的复审作了大量的工作。



原文链接：<https://mp.weixin.qq.com/s/GcUZROfb1FboS0oKKmJ0nw>